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 ACTA NÚM. 2/2022 
 
Núm. de la sessió: 2/2022 
Caràcter: extraordinària  
Data: vint-i-tres de febrer de dos mil vint-i-dos (23/02/2022) 
Horari: de les dotze i nou minuts a la una i tres minuts del migdia. 
Lloc: a la Sala de Plens del Consell Comarcal del Gironès (C/ Riera de Mus, 1A). 
 
Hi assisteixen: 
 
Il·lm. Sr. Joaquim Roca i Ventura, president del Consell comarcal del Gironès i alcalde de 
Sant Gregori 
Il·lm. Sr. Xavier Vinyoles Compta, alcalde de Bescanó 
Il·lma. Sra. Montserrat Pou i Costa, alcaldessa de Bordils. S’incorpora en el punt núm.1 
Il·lm. Sr. Lluís Freixas i Vilardell, alcalde de Campllong 
Il·lm. Sr. Robert Mundet i Anglada, alcalde de Cassà de la Selva 
Il·lm. Sr. David Planas i Lladó, alcalde de Celrà 
Il·lma. Sra. Roser Estañol i Torrent, alcaldessa de Cervià de Ter  
Il·lm. Sr. Joan Adroher i Feliu, alcalde de Flaçà 
Il·lma. Sra. Sònia Gràcia i Xuclà, alcaldessa de Fornells de la Selva 
Sra. Marta Sureda i Xifre, en substitució de l’lI·lma. Sra. Marta Madrenas i Mir, alcaldessa 
de Girona. S’incorpora en el punt núm.1 
Il·lm. Sr. Josep Maria Vidal i Vidal, alcalde de Llambilles 
Il·lma. Sra. Anna Iglesias i Castelló, alcaldessa de Madremanya 
Il·lm. Sr. Carles Gutiérrez i Medina, alcalde de Quart 
Il·lm. Sr. Ramon Costa i Palomeras, alcalde de Sant Joan de Mollet. S’incorpora en el 
punt núm.1 
Il·lma. Sra. Núria Martínez de la Casa, alcaldessa de Sant Jordi Desvalls.  
Il·lm. Sr. Marc Puigtió i Rebollo, alcalde de Sant Julià de Ramis 
Il·lma. Sra. Sílvia Martínez i Bertran, alcaldessa de Sant Martí Vell 
 
Sílvia Bartrolí i Besalú, gerent  
Jordi Batllori i Nouvilas, secretari general 
 

Hi assisteixen com a convidats el Sr. Samuel Reyes i López, Director de l’Agència 

Catalana de l’Aigua, la Sra. Isabel Gandullo i Sarró, Directora de l’Àrea de Sanejament 

d’Aigües residuals de l’Agència Catalana de l’Aigua, el Sr. Àlex Rocas i Jordi, Cap de la 

Demarcació Territorial de Girona i la Sra. Elisabet Sánchez i Sala, Directora dels Serveis 

Territorials del Departament d’Acció Climática, Alimentació i Agenda Rural a Girona. 

 
Excusen la seva absència: 
 
Il·lm. Sr. Josep Pinsach i Riera, alcalde d’Aiguaviva 
Il·lma. Sra. Marta Barniol i Prat, alcaldessa de Canet d’Adri  
Il·lm. Sr. Carles Pagès i Sala, alcalde de Juià 
Il·lm. Sr. Antoni Navarro i Robledo, alcalde de Llagostera 
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Il·lm. Sr. Jordi Viñas i Xifra, alcalde de Salt 
Il·lm. Sr. Francesc Xavier Casanovas i Busquets, alcalde de Sant Andreu Salou  
Il·lma. Sra. Dolors Arnau i Auguet, alcaldessa de Sant Martí de Llémena 
Il·lm. Sr. Narcís Fajula i Aulet, alcalde de Sarrià de Ter 
ll·lm. David Mascort i Subiranas, alcalde de Vilablareix 
Il·lm. Sr. Josep Massó i Masos, alcalde de Viladasens 
 
1. Assistència i intervenció del Sr. Samuel Reyes i López, Director de l’Agència 
Catalana de l’Aigua. 
 
El Sr. Reyes realitza una presentació referida a la planificació del sanejament, les 
actuacions futures, els eixos estratègics i les diferents línies de subvencions.  
Seguidament la Sra. Isabel Gandullo, continua la presentació. Remarca la importància del 
termini per fer al·legacions sobre el PGSAC que finalitza el proper 1 de març.   
 
El Sr. Reyes manifesta que es poden haver deixat algun nucli o podia haver-hi algun error 
i per això és important que es verifiqui que la informació sobre la planificació pels pròxims 
anys és correcta. Afegeix que hi ha consells comarcals que gestionen el sanejament 
directament per delegació dels ajuntaments i per l’esforç que això suposa hi ha una 
atribució de fons per poder contractar un enginyer, pagar una part del cost del secretari, 
entre altres, més enllà del pagament íntegre dels costos d’explotació, de la correcció dels 
avantprojectes, etc. Indica que el model és més car per l’ACA però és més pròxim a la 
realitat. 
 
El president manifesta que hi ha aquesta porta oberta i que caldrà que es reuneixin de 
nou a nivell tècnic però opina que si el finançament hi és, es pot fer una nova contractació 
de personal per aquest tema. Creu que el Consell Comarcal del Gironès podria començar 
a gestionar–ho directament i manifesta que l’ACA recentment està fent vàries actuacions. 
 
El Sr. Reyes es posa a disposició dels assistents i explica que aquesta sessió no anul·la 
cap altre tipus de reunió futura. Manifesta que ara es coneixen totes les subvencions que 
han de sortir. Informa, perquè es conegui el marge de temps, que, en totes les 
subvencions, sempre es publiquen les bases en un moment concret i al cap d’un mes o 
mes i mig s’obre la convocatòria. Comenta que s’aniran enviant cartes informatives per 
eaCat i explica que el Parlament va aprovar que l’ACA disposés d’una unitat per donar 
suport i guiar al món local en la gestió del cicle de l’aigua, pel que fa a problemes amb 
tarifes, remunicipalitzacions o concessions. 
 
El president informa que es farà arribar la presentació als alcaldes i alcaldesses i agraeix 
l’assistència.  
 
Els alcaldes i alcaldesses queden assabentats de la informació facilitada. 
 
2. Torn obert de paraula 
 
La Sra. Pou pregunta si quan es parla d’inundació es tracta de riu cap a població o de 
població cap a riu. 
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El Sr. Reyes manifesta que moltes vegades s’inunden els carrers per un mal drenatge. 
Explica que en el seu pla de gestió tenen 60 milions d’euros i cal veure com ho analitzen i 
com poden donar aquest suport i creu que trauran una línia de subvenció perquè és la 
millor manera. 
 
El Sr. Rocas, fent referència al municipi de Bordils, manifesta que es tracta d’una situació 
clàssica en molts municipis i que al 2006 -2007 va haver-hi una actuació i que es pot 
arribar a estudiar si hi ha algun mecanisme més però és complex, ja s’ha debatut en 
d’altres ocasions.  
 
El Sr. Adroher es queixa en relació amb els pobles petits que no tenen recursos i es 
veuen obligats a omplir un munt de papers per obtenir una incerta subvenció i demana si 
es podrien simplificar els tràmits perquè sinó al final no els surt a compte i opten per no 
demanar res.  
 
El Sr. Reyes manifesta que en són conscients i aquest any han inclòs uns models perquè 
fos més senzill pero un mínim de dades i d’informació és necessària, ja que els imports 
són interessants. Indica que ho valoraran i milloraran però, com a mínim, han de demanar 
una petita memòria i indica que, en alguns casos, creu recordar que l’ajuntament pot 
delegar-ho al Consell Comarcal. Explica que ells confien molt amb els sistemes comarcals 
i remarca la importància de justificar les subvencions a termini, ja que cal seguir la 
normativa.   
 
El Sr. Adroher manifesta que a vegades es tracta d’actuacions petites i han de valorar 
cada vegada si els val la pena omplir tots els papers. 
 
La Sra. Sánchez es presenta i es posa a disposició dels assistents amb la voluntat 
d’ajudar sobretot a desencallar temes i manifesta la seva satisfacció envers el Consell 
Comarcal per ser un dels primers en entrar la demanda de sol·licitud per tenir un tècnic 
pel tema d’energia.  
 
El Sr. Planas menciona que en la publicació que hi ha penjada per internet no sortia el 
municipi de Celrà i considera que els recursos són més optimitzats de forma compartida 
que individualment. 
 
El Sr. Reyes aprofita per explicar que volen fer un anàlisi territorial perquè creuen que hi 
ha diferències en els territoris pel que fa a les aigües industrials. Manifesta que volen 
analitzar el pes de l’indústria perquè el cànon de l’aigua també és finançat pels industrials. 
 
La Sra. Gandullo, en resposta a l’alcalde de Celrà, indica que encara que estigui 
consensuat i ja n’hàgin parlat, cal que facin una al·legació perquè jurídicament no hi hagi 
cap problema.  
 
Al Sr. Freixas li sembla molt bé que es faci aquest anàlisi. 
 
El Sr. Reyes manifesta que és important fer aquest seguiment i centrar-se en els grans 
contaminadors i que aquest anàlisi que volen fer sorgeix a partir d’unes dades que no 
encaixàven ja que cada territori és diferent. Manifesta que l’ACA ha de fer que els 
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abocaments de les aigües siguin els adequats i indica que cal menys fiscalitat econòmica i 
més protecció del medi i sobretot que una indústria no canviï de municipi perquè un té 
depuradora i l’altre no.  
 
La presidència aixeca la sessió, de la qual, com a secretari general, estenc aquesta acta. 
 
El president     El secretari general 
 
Joaquim Roca i Ventura    Jordi Batllori i Nouvilas 
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